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  ـ» 3«گزينه -6
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  ـ »4«گزينه  -9
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  )متوسط) (حدنامتناهيسوم ـ  فصلم ـ دوازدهپايه نصيري) ((
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  ـ »2«گزينه -11
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  )متوسط) (نهايت حد در بيپايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نصيري) ((
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  )متوسط) (مجانبپايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نصيري) ((
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  ـ »2«گزينه -14
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  ـ »4«گزينه -15
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 رياضيات گسسته
باشـد قابـل قبـول اسـت، در نتيجـه تمـام        aهـر پيشـامدي كـه شـامل حـرف       ـ» 3«گزينه  -35

a}هاي زيرمجموعه , b , c , d}  كه شاملa    باشد جواب مسـئله اسـت كـه32 حالـت   8
  اي) (متوسط) ـ فضاي نمونه 1(فرهمندپور) (فصل دوم ـ درس داريم. 

P(b)اگر ـ» 1«گزينه  -36 xباشد، در اين صورتP(a) x P(c)و 3 x   است. 2
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  ـ» 2«گزينه  -37
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  : گروه پرخطر
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  خطر : گروه كم
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  ) (متوسط)قاعده بيزـ  3(فرهمندپور) (فصل دوم ـ درس 

ــه  - 38 ــ» 4«گزين ــامد  ـ ــراي دو پيش ــي B و A ب ــيم م P(Aدان B ) P(A) P(B )  Ι 
P(Aو | B) P(A) :است، پس داريم  

P(A B ) P(A) P(A) P(B ) P(A) P(B ) P(B)         
1 34 4
4 4

Ι 

P(A | B) P(A) P(A)  
1
5

 

P(A B) P(A) P(B) 
3
20

Ι 

P(A B) P(A) P(B) P(A B)

P(A B) /

 
      

 

1 3 3 4 15 3
5 4 20 20

0 8

Υ Ι

Υ

  

  )دشوار) (پيشامد مستقلـ  4(فرهمندپور) (فصل دوم ـ درس 

nدر اين گرافـ  »3«گزينه -39 13و    است.5
n           

13 3
1 6

   

  )آسانمعرفي يك نماد) (دوم ـ  فصلهم ـ پايه دوازدفرهمندپور) ((
  ـ »2«گزينه -40

n   14 5   
n

(G) (G) (G)                 
14 3

1 6
   

{h , f ,m,c} (G)      گر مينيمم مجموعه احاطه4
  )متوسط( گري عدد احاطهپايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ) (كتاب درسي با تغيير(

  ـ »3«گزينه -41

min

max

q p
(G) p(p )

q

  
     

  

1 9
1 1 10 9 45

2 2
   

qپس: { , , ,..., } 9 10 11 45    
   45 9 1   qتعداد حالات ممكن براي37

  گري) (متوسط) اعداد احاطهپايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ (فرهمندپور) (

np،qدر گرافـ  »2«گزينه -42 p 1منتظم مرتبه6است و در گرافp،q p 3  
p (p ) p p p         3 1 17 2 1 17 2 16 8   

n

n n
n

(k )
(p ) (k )p

(p ) [ ] [ ]

  
    

      

1
28 3

1 3
   

  )دشوارگري) ( احاطهپايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ (فرهمندپور) (
  

nاگــر npدر گــرافـ    »4«گزينــه -43 k مجموعــه داريــم   باشــد فقــط يــك   3

nو
n

(p ) [ ] 
3

  است. 

n kn n
n n            

33 2 3 6 9 9
3 3

   

(G)زماني در يك گراف 1كه درجه حداقل يك رأس(n )1ر اين گراف بايد شود و د
np ،شود در صورتي كه در گراف8درجه رأس     است.2

  8 2   حداقل تعداد اضافه شده6
  )دشوارگري) ( عدد احاطهپايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ (فرهمندپور) (

  ـ »1«گزينه -44
n

(G) (G) (G)                 
19 7

1 3
   

  است.7گري پس حداقل عدد احاطه
  ضلعي داشته باشيم.4منتظم زماني بيشينه است كه تا حد امكان2گري يك گراف عدد احاطه

  
{a,k,c,m,e, f ,g,q, i}گر مينيمم مجموعه احاطه  

  است.9گري پس حداكثر احاطه
  )دشوار) (گري عدد احاطهدوم ـ پايه دوازدهم ـ فصل (فرهمندپور) (

(G)در اين گرافـ  »3«گزينه -45    گر مينيمم عبارتند از:  هاي احاطه است و مجموعه2

  
{a,b} {a,c} {a,d} {b,d} {b,e} {c,e} {d,e}        

  )متوسط) (مجموعهايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ پفرهمندپور) ((

  فيزيك

ـ گام اول: دوره حركت را از رابطه» 4«گزينه  -46
T


 

  كنيم: حساب مي 2

T / s
T

  
    20 220 0 1  

x)دانيم كه در مركز نوسان گام دوم: مي )ο نگر صفر اسـت و چـون نوسـانگر    شتاب نوسا

Tدر مدت

4
توان مدت زمان عبور نوسانگر  پيمايد با توجه به شكل زير مي را مي A، مسافت 

  براي دومين بار مشخص كرد:را از وسط نوسان 

  
T

t t t / t        
3 33 0 1

4 4 40
ο  

cosروش دوم: در مركز نوسان t ο ،پس از معادله مكان ـ زمان نوسانگر اسـتفاده    است
  كنيم. كنيم و زمان موردنظر را حساب مي مي

cos
cos t t t s




      2 1
120 20

2 40
οاولين بار :  

t t s


   2
3 320
2 40

  : براي دومين بار

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان ـ معادله حركت) (متوسط)راسري با تغييرس(

Eكانيكي نوسانگر را از رابطهـ گام اول: انرژي م» 1«گزينه -47 k u  كنيم: حساب مي  
E / / / J  0 35 0 15 0 5  

Eگام دوم: از رابطه kA 21
2

  كنيم: را حساب مي sl]دامنه نوسان  

N
k

m
  21 10 100  

/ A A / m A cm      210 5 100 0 1 10
2

  

  ل سوم ـ نوسان ـ انرژي نوسان جرم و فنر) (آسان)) (پايه دوازدهم ـ فصراسري با تغييرس(



 پيشروي آزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

شـود،   انـد و نصـف وزن جسـم بـه هريـك وارد مـي       ـ گام اول: چون فنرها مشابه» 4«گزينه -48

kتوان از رابطه  مي

m
  :بسامد زاويه نوسان جسم را حساب كرد  

rad
m kg

s
   

4 22 1
2 2

  

ايـم، دامنـه    از حال تعادل خارج و سپس رها كـرده  cm10ازهگام دوم: چون جسم را به اند

maxVشود و از رابطه مي cm10حركت نوساني برابر A  ،     بيشـينه تنـدي جسـم را

  كنيم: حساب مي

A / m  210 10 0 1  

max
m

V / /
s

  0 1 1 0 1  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان ـ تندي نوسانگر) (متوسط)

tـ گام اول: با استفاده از لحظه» 3«گزينه -49 / s0   توان دوره نوسان را حساب كرد: مي 2

T
/ s T / s  0 2 0 4

2
  

tو در نهايت t2و t1گام دوم: با استفاده از الگوي زماني زير t2   كنيم: را حساب مي 1

T T
t T t s       

5 5 4 1
6 6 6 10 3

  

  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان) (متوسط)

tهاي ـ گام اول: لحظه» 3«گزينه -50 s1
1
60

tو  s2
3
20

سب دوره نوسان مشخص را برح 

  كنيم: مي

t tT
t , t T

T / T /
     1 2

1 2

1 3
360 20

0 1 6 0 1 2
  

  كنيم: كنيم و مسافت طي شده را حساب مي گام دوم: از الگوي زماني زير استفاده مي

A
l A A A A l cm        

11 112 2 4 22
2 2 2

  

  

avگام سوم: از رابطه
l

S
t




  كنيم: ، تندي متوسط را حساب مي

av av
m m

S S /
s

 
 

     


2 2 222 10 22 10 165 10 1 653 1 2
20 60 15

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان ـ تندي متوسط) (دشوار)

حـركتش   شـود گام اول: هرگاه نوسـانگر بـه مركـز نوسـان نزديـك      روش اول: ـ » 1«گزينه -51

  كنيم: را حساب مي t2و t1هاي تندشونده است و مطابق شكل زير لحظه

  
T T T T

t    
12 4 6 2

  

  گام دوم:

 T /
t s   

0 1 1
2 2 20

  

Tنكته: فاصله زماني بين دو لحظه كه مكان و سرعت جسم قرينه باشند، برابرروش دوم: 

2
  است. 

  
T

t t s  2 1
1

2 20
   

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان) (متوسط)راسري با تغييرس(

  ـ» 1«گزينه -52
  الف) درست

  تواند كندشونده هم باشد. ب) نادرست، مي
  كند. صورت سينوسي تغيير مي پ) نادرست، نيرو به

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان) (آسان)كند.  ت) نادرست، شتاب برحسب زمان تغيير مي

  كنيم: از رابطه تندي موج استفاده مي ـ» 3«گزينه -53

V f / m    
10 0 2
50

 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان ـ تندي موج) (آسان)تاب درسي با تغييرك(

  ـ از رابطه تندي انتشار موج در تار داريم:» 4«گزينه -54

Fl F
V

m d
 


2

 

A B A B A A

B A B A B B

V d F F F

V d F F F


       


1 1 31 1 3 8
2 2

 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج ـ تندي انتشار موج در تار) (متوسط)

متناسب با مجذور بسامد و  موج مكانيكي دانيم متوسط آهنگ انتقال انرژي ـ مي» 1« گزينه-55
  مجذور دامنه موج است.

P A f 2 2 

P A T PA
P ( ) ( )

P A T PT
       

2 2 22 2 1 2
2 1 1 2 1

3 2 9
2

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج) (آسان)

  كنيم: ـ از قاعده دست راست استفاده مي» 4«گزينه  -56

  
  (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج الكترومغناطيسي) (آسان)(افاضل) 

  ـ الف) نادرست، در حركت به طرف بالا و كندشونده» 3«گزينه -57
  ب) نادرست، در حركت به طرف پايين و تندشونده

  تا مركز نوسان است. Aتر از فاصله ذره  تا مركز نوسان بيش Cپ) درست، چون فاصله ذره 
  )آسان) (نقش موجدوازدهم ـ فصل سوم ـ ) (پايه راسري با تغييرس(ت) نادرست 

 كنيم: ـ گام اول: دوره حركت و موج را حساب مي» 2«گزينه -58

  T
/ T / s  0 1 0 2

2
  

  كنيم: گام دوم: طول موج را حساب مي

 V / m
T


    5 0 2 1  

dگام سوم: چون


1 4
  است، پس داريم: 

 d m cm 1
1 25
4

  

dگيـريم،  و چون دامنه موج را برابر دامنه نوسان چشمه موج در نظر مي A cm 2 2 8 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نقش موج) (آسان) است.

  



 » 5«صفحه                   پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ 

 گيريم كه: ـ گام اول: از نقش موج نتيجه مي» 1«گزينه -59

cm

  

5 60 48
4

  

  
tدر لحظـه  Mشـود، ذره   سمت چپ منتشر مـي گام دوم: چون موج به  ο    در حـال بـالا

Tرفتن است و پس از

6
  رسد. به نقطه بازگشتي (براي اولين بار) مي 

Vگام سوم: از رابطه
T


 ابتدا ،T و سپسT

6
  كنيم: را حساب مي 

/
T / s

T
  

0 4810 0 048 

T /
t / s   

0 048 0 008
6 6

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نقش موج) (متوسط)

tـ در لحظه» 4«گزينه  -60 οذره در مكان ،A
3

2
و در حركت به طرف پـايين اسـت،    

Tپس از

12
Tرسد و پس از مي Aبه نقطه بازگشتي  

12
Aديگر دوبـاره بـه مكـان    

3
2

 

Aرسد. پس مسافت طي شده از مي
3

2
  برابر است با: Aتا 

l | A A | A


  1
3 2 3

2 2
 

  
  گيريم: كنيم، مسافت كل را در نظر مي متوسط ذره را حساب  براي اينكه تندي

av
l ( )A A

l l S ( )
Tt T


     


1

1
2 2 32 6 2 3

6

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نقش موج) (متوسط)
  توان نتيجه گرفت كه: ـ با توجه به مسير حركت ذره در شكل زير مي» 4«گزينه  -61

  
A

x A  2
4

  جايي : جابه

A
l A 2

4
  : مسافت

av

av

A
A

( ) A| V | t
AS A A

( )
t



  




2 74
74

9 92
4 4

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نقش موج) (دشوار)
 Aثانيه ذره از مركز تعادل بـه  5/0است، پس در مدت  s2ـ چون دوره برابر» 1«گزينه  -62

lرسد و طول مي A موج در حال انتشار به طرف چـپ اسـت، پـس ذره     كند. را طي مي
  رود. پس به طرف بالا ميس كند. ابتدا به طرف پايين حركت مي

  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نقش موج) (آسان)

  
  

  ـ براي مدت زمان رفت و برگشت صوت از هر ديواره داريم:» 2«گزينه  -63

  
x Vt1 12 

x Vt2 22 

V
x x (t t ) x x / m       2 1 2 1 2 1 150 0 1 15

2
 

  صوت) (متوسط) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ (افاضل)

Aـ از رابطه» 4«گزينه  -64 f
I

d


2 2

  داريم: 2

I d I
( ) ( )

I d I
   2 22 1 2

1 2 1

5 1
10 4

  

  شدت صوت) (آسان)فصل سوم ـ (افاضل) (پايه دوازدهم ـ 

  كنيم: متري حساب مي 100ـ گام اول: شدت موج را در فاصله » 2«گزينه  -65
P P

I
A r

 
 24

 

W
I

( ) m

  


4
2 2

24 2 10
4 100

  

 كنيم: گام دوم: تراز شدت صوت را حساب مي

log (log log ) ( / ) dB





      
4 8

12
2 1010 10 2 10 10 0 3 8 83
10

  

  تراز شدت صوت) (متوسط)(پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ) راسري با تغييرس(

  ـ» 1«گزينه -66
  رست، طول موج به حركت چشمه بستگي دارد.الف) ناد

  ها متفاوت باشد، بسامد دريافتي نيز متفاوت است. ب) نادرست، اگر تندي آن
  شود. هاي جامد و مايع هم منتشر مي پ) نادرست، در محيط

  )آسان) (صوت(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ت) درست 

  كنيم: ـ از قانون كولن استفاده مي» 2«گزينه  -67

q q ( q ) q q q ( q ) q r                2 1 1 1 1 1 1 1
2 23 3 3 10 20 30
3 3

  

| q q | q qF r F F
( ) ( )

F | q q | r F q q F

   
      

 
2 21 2 1 1

1 2 1 1

10 1
3 30 27

 

Fبا توجه به جهت نيروي
ρ

شـود، جهـت نيـرو نيـز عـوض       عـوض مـي   q1چون علامت بـار  
  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن) (متوسط) شود. مي

qـ فرض كنيم» 2«نه گزي -68 ο باشد وq1  نيز مثبت باشد، اگر بارq كه در فاصلهcm10 

(دو  cm20اصـله كـه در ف  qوارد كند، بنابر قانون كولن بـار   q1بر Fنيروي است،  q1از

Fاست، نيروي q1برابر) از

4
 q2كند، پس بايد اندازه نيروي وارد مي q1بر Fجهت  و هم 

Fبرابر
F F 1

5
4 4

 q1تـا  q2جهت آن به طرف چپ باشـد، چـون فاصـله   و در خلاف  

5بايد q2است، پس اندازه cm10نيز
4

  qنام با  و همباشد،  qبرابر بار 

  
  نهي نيروهاي الكتريكي) (متوسط) فاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ برهم(ا

qكنيم ـ فرض مي» 2«گزينه  -69 ο كه نيروهاي الكتريكي وارد بـر آن برابـر    باشد، براي اين
  باشد. بين دو بار qاندازه) باشد، بايد جهت و هم (هم

  

r r cm

| q | | q | r
F F ( )

rr r

r
r cm, r cm

r
 

    

    

21 2 1
1 2 2 2 21 2

301 جذر 1 2 1 ــيريم 2 ــي گ 2 م

8
2

2 20 10
 

  نهي نيروهاي الكتريكي) (متوسط) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ برهم
  



 پيشروي آزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

توانـد   تـر مـي   اي بين دو بار و نزديك به بـار كوچـك   نامند، نقطه ـ چون بارها هم» 3«گزينه -70
  ميدان الكتريكي خالص صفر شود.

 
| q | | q | q r

E E | | ( )
q rr r

     21 2 1 1
1 2 2 2 2 21 2

 

r r
( ) , r r cm r cm, r
r r

       21 1
1 2 1 2

2 2

4 1 4 2 2 3 2
36 3

 

شـود در مبـداء مختصـات قـرار      اي كه ميدان خالص برابر صفر مي شود كه نقطه ملاحظه مي
  نهي ميدان الكتريكي) (دشوار) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ برهم گيرد. مي

  ـ» 2«گزينه -71
F i j

E ( / i j)
q





      

 
5 4

9
3 4 10 1 5 2 10
2 10

ρ ρρ
ρ ρρ

  

  پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (آسان)) (راسري با تغييرس(

jـ چون ميدان خالص در جهت» 4«گزينه -72
ρ

گيـريم ميـدان خـالص در     است، نتيجـه مـي   
منفـي   q1را خنثي كند، چون q1بايد ميدان q4بايد صفر باشد؛ يعني ميدان xراستاي 

بايـد   q4بايد مثبت باشد و ميدان بار q4به طرف چپ است، بار Oو ميدان آن در نقطه 
  (در راستاي قطر) باشد. q4به طرف بيرون

  
E cos E 4 145  

| q | | q | q
k k q C

( a) a a a


      


4 1 4

42 2 2 2
22 10 20 2

22 2 2
 

  نهي ميدان الكتريكي) (متوسط) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ برهم
  كنيم: ـ گام اول: نيروي الكتريكي وارد بر بار را حساب مي» 2«گزينه -73

F qE N    3 32 10 10 2  
qچون ο يروي الكتريكي به طرف بالا استجهت ن  

mg  كنيم: گام دوم: وزن جسم را حساب مي N   3100 10 10 1  

 
Fچون mg :است، از قانون دوم نيوتن داريم  

m
F mg ma a a

s

        3
22 1 100 10 10  

  توسط)(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ نيروي وارد بر بار) (م
  ـ» 2«گزينه -74

q q q
E k ,E k , E k

r
  1 22 21 3

 

E E kq( ) q q C nC           9 9
1 2

1 1 816 9 10 2 10 2
1 9 9

 

  اي) (آسان) ) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ ميدان بار نقطهتاب درسي با تغييرك(
انرژي پتانسيل الكتريكي به مسير حركت بار بستگي نـدارد و بـه مقـدار     تغيير ـ» 2«گزينه -75

  ن بستگي دارد.جايي در راستاي ميدا جابه

  
u | q | Ed cos    

dcos cm u | | / J            10 6 520 10 10 0 1 1 2 10  
  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي) (متوسط)

  ـ» 3«گزينه  -76
  (خط ميدان از آن خارج شده است) مثبت است q1الف) درست،

  است.) q2تر از بيش q1كم خطوط اطرافب) درست (ترا
  پ) درست

q)تر تر به بار كوچك نام و نزديك ت) نادرست، ميدان در خارج دو بار ناهم تواند صـفر   مي 1(
  )آسانالكتريكي) ( خطوط بار(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ باشد. 

) و 1جـايي يكسـان در دو ميـدان (    ازاي جابه تر است و به ) قوي2ـ ميدان شكل (» 2«گزينه -77

Aپس ) است.1تر از ( ) بيش2)، تغيير پتانسيل الكتريكي در (2( B AB| V | | V |      

B BV V  40   
  كتريسيته ساكن ـ خطوط ميدان الكتريكي) (آسان)(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ ال

  ـ» 3«گزينه -78

A
C F

d


 




    


412 12
3

10 1010 10
1 10ο ο  

C F     12 6 610 10 10ο  
  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ خازن) (آسان)

  ماند و فاصله دو صفحه نيز تغيير نكرده است. ولتاژ خازن ثابت مي ـ» 1«گزينه -79

V V
d d

V
E E E

d



  1 2 1 22 1
  

  ) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ خازن) (آسان)تاب درسي با تغييرك(

ايـم، بـار و    ـ چون بار منفي از صفحه منفي جدا و به صفحه ديگـر منتقـل كـرده   » 2«گزينه -80
  شوند. انرژي خازن كم مي

u u / J

Q Q J

(Q ) QQ
u /

C

 
   

  
  



3 22 1 8 1 12 1
3 62 102 1

2 101 8
2 2 10

 

/ Q Q Q         5 2 3 6 2
1 1 13 6 10 4 10 4 10  

/ Q       5 3 6
13 6 10 4 10 4 10   

Q Q C      5 3 24 10 4 10 10  

Q
V v

C




  



2 31
1 6

10 10
10 10

  

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ خازن) (متوسط)

  شيمي
  ـ در فرايند برقكافت آند قطب مثبت و كاتد قطب منفي دارد.» 4«گزينه -81

  ها: بررسي ساير گزينه

)در كاتد»: 1«گزينه  g ( ( ))) H 24 2 2 1 )و در آند 2 g ( )) O 232 2 16   شود: توليد مي 1


1 4
8 32

  

شـود و   توليـد مـي   Hواكنش آندي فرايند برقكافت آب خالص، با توجه به نيم»: 2«گزينه 
  كند: را قرمز مي pHرنگ كاغذ 

 H O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4 4  

  است: O2دو برابر H2ضريب استوكيومتري ،در معادله كلي، برقكافت آب خالص»: 3«گزينه 

 H O(l) H (g) O (g) 2 2 22 2  
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ برقكافت آب خالص) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه -82

emf / ( / ) / v
emf E E

emf / ( / ) / v

   
       

آند     كاتــد  
ــيدي 1 در محيط اس 23 0 44 1 67
0 در محيط خنــثي 4 0 44 0 84

ο οسلول  

/

/


0 84 1
1 67 2

;  

  ها: بررسي گزينه
)اكسيژن در محيط اسيدي E»:1«گزينه  / v)1 )تر از محيط خنثـي  بيش 23 / v)0 4 
  د.) دارeتري براي كاهش يافتن (گرفتن  در محيط اسيدي تمايل بيش بنابرايناست، 
 Eشـود (  كدام از دو محيط مرطـوب و اسـيدي اكسـيد نمـي     فلز طلا در هيچ»: 3«گزينه 

  بالاتري دارد).
  شود. خود انجام مي باشد و واكنش خودبه كاهنده بهتري مي Fe»:4«گزينه 

  وم ـ با هم بينديشيم) (متوسط)) (پايه دوازدهم ـ فصل دبا تغيير كتاب درسي(

، باعث كـاهش خـوردگي و افـزايش    Znـ محيط بازي و قرارگيري آهن در كنار » 3«گزينه -83

  شود. باعث افزايش خوردگي ميبيشتر  Eدر كنار فلزي با نقرارگيري آهو  O2مقدار
  صل دوم ـ خوردگي) (آسان)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ ف

  



 » 7«صفحه                   پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ 

  )آسان) (حلبي(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ باشد.  ـ همه موارد درست مي» 1«گزينه -84

  ـ بررسي موارد نادرست:» 3«گزينه -85

  رود. كار مي عنوان پوشش به جنس الكتروليت بايد از محلول نمك فلزي باشد كه به»: 1«گزينه 

  توان آبكاري كرد. مي فقط اجسام رسانا را»: 2«گزينه 

  آند در آبكاري (سلول الكتروليتي) قطب (+) دارد.»: 4«گزينه 
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ آبكاري) (آسان)

  ـ» 3«گزينه  -86

/ L mL 0 54   توليدي Alحجم 540

m x g
d / x g Al

V mL
    2 5 1350

540
  

  واكنش كاتدي: قسمت اول: با توجه به نيم

Al (l) e Al(l)  3 3  

mol Al mole
g Al mole

g Al mol Al
  

1 31350 150
27 1

  

  قسمت دوم: با توجه به واكنش كلي سلول هال:

Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)
x g g

  2 3 22 3 4 3
1350

  

x g g
[ ] [ ] x g  
 

1350 450
3 12 4 27

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ فرايند هال) (دشوار)

  ـ فقط قسمت (الف) نادرست است.» 3«گزينه -87

خاك رس تعداد زيادي اكسيد فلزي وجود دارنـد و اكسـيدهاي فلـزي نيـز      الف) در ساختار

  )آسان) (خاك رسوم ـ س(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل خاصيت بازي دارند. 

  ـ» 2«گزينه -88

M
M (PO ) M M ( )

/ /
MM SiO M

M


  




3 4 2
2 4

3 3 درصد جرمي  در100 2 950 8 0 100 درصد جرمي  در82
2 92

 

M
M M M M /

M


        


6 276 8 60 2760 48 3040 12 280 23 3
6 380 10

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)

  پذيري مواد اوليه آثار باستاني كم است. ـ واكنش» 4«گزينه -89
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ حفظيات) (آسان)

  يافته آب: ـ جرم كاهش» 4«گزينه -90

g / x
H O / x / g

g x


     

2
13 آب 32% 100 3 32 100 10 34
100 كــل

;  

/
SiO /

/
 

2
46 2% 100 51 5%

100 10 34
; 

  (دشوار)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي اجزاي خاك رس) 

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه -91

ها با پيوند كووالانسي بـه هـم    (سيليس) جامد كووالانسي است و در آن همه اتم SiO2ب)

  ساختاري مولكولي دارد. CO2كه اند، درحالي متصل شده

  ندهاي يوني وجود ندارد.ت) سيليس يك جامد كووالانسي است و در آن پيو
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ سيليس) (آسان)

  هاي گرافيت جاذبه واندروالسي (نيروي بين مولكولي) وجود دارد. ـ بين لايه» 3«گزينه -92
  هاي كربن) (آسان) ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ دگرشكلبا تغيير كتاب درسي(

مولكـولي قابـل    دمواي نيروي بين مولكولي و فرمول مولكولي فقط براي ها ـ واژه» 2«گزينه -93

جامـد يـوني بـوده و بقيـه مـواد مـاده        NaClجامد كووالانسـي و  SiO2 استفاده است.

 مولكولي هستند.

  (متوسط)اوت مواد مولكولي و جامدهاي ديگر)تفوم ـ س) (پايه دوازدهم ـ فصل با تغيير درسي كتاب(

  ـ فقط مورد (الف) نادرست است.» 2«گزينه -94

صورت  يك ماده مولكولي است، اما در دما و فشار اتاق به HFبررسي مورد الف: مثال نقض:

  ) (متوسط)كووالانسي و يمقايسه مواد مولكولوم ـ س(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل گازي شكل است. 

  ـ بررسي موارد نادرست:» 3«گزينه -95
  اند. كنار يكديگر قرار گرفته يهاي مختلف گرافيت توسط پيوندهاي ضعيف واندروالس لايه»: 1«گزينه 
  بعدي دارد. سه آرايشيخ ساختار و »: 2«گزينه 
يگـر هيـدروژن   اتـم د  2اتم هيدروژن پيوند كووالانسي و با  2هر اتم اكسيژن با »: 4«گزينه 

  دهد. پيوند واندروالسي تشكيل مي
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ يخ و مقايسه آن با جامدهاي ديگر) (متوسط)

  باشد. ـ همه موارد درست مي» 1«گزينه  -96

  ) (آسان)Siو SiO2) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـبا تغيير 98سراسري (

 ـ بدون شرح! » 4«گزينه -97

  ) (متوسط)مقايسه جامدهاوم ـ س) (پايه دوازدهم ـ فصل با تغيير كتاب درسي(

باشد، بنابراين فرمـول   + مي2ـ با توجه به فرمول سيليكات عنصر، بار اين كاتيون » 2«گزينه -98

Xصورت شيميايي نيتريد اين عنصر به N3 باشد. بـا توجـه بـه ايـن فرمـول، درصـد        مي 2

  صورت زير است: نيتروژن در اين تركيب بهجرمي 

N
N /


   

  
2 جرم 14% 100 100 %14 2

2 14 3  جرم كل 56
;  

  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط) 92(سراسري ـ 

  باشند. بررسي موارد نادرست: ـ موارد (الف) و (ب) درست مي» 3«گزينه -99
  هاي پيشين است. هاي بعد از انسان ال و استخراج فلزها مربوط به نسلپ) توليد سف

  آيد. دست مي ت) همه (نه اغلب) مواد لازم براي توليد دوچرخه از كره زمين به
  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ حفظيات) (آسان)

  ـ فقط مورد (ت) نادرست است. بررسي موارد:» 3«گزينه  -100
  گذارد. است و فقط الكترون به اشتراك مي 14صر گروه الف) كربن نخستين عن

  است و داراي سطحي براق و درخشان است. 14دومين عنصر گروه  Siب) 
  است و رساناي خوب گرما و الكتريسيته است. 14پنجمين عنصر گروه  Pbپ) 
فلز است، اما متعلق بـه دوره چهـارم جـدول تنـاوبي      و شبه 14سومين عنصر گروه  Geت) 

  ) (متوسط)14خواص عناصر گروه ـ اول ـ فصل  يازدهم(ميرعباسي) (پايه  است.

  ـ» 4«گزينه  -101
  ترين لايه خود سه الكترون دارد. در بيروني»: 1«گزينه 

X :[ Ar] d s p10 2 1
31 18 3 4 4123  

)عنصر بعد از»: 2«گزينه  Ga) X31 فلـز اسـت و فلـزات     باشد كه يك شـبه  ، ژرمانيم مي31

)، خصلت فيزيكي مشابه، امـا خصـلت شـيميايي    Ge32فلزات (مانند ) و شبهGa31(مانند

  متفاوتي دارند.

رسد كه هـيچ گـاز    الكترون مي 28الكترون به آرايش  3با از دست دادن  X31»:3«گزينه 

  ندارد. 28نجيبي عدد اتمي 

 2، 30يعني عنصري بـا عـدد اتمـي     x31زيرلايه عنصر قبل از ترين در بيروني»: 4«ينه گز

)الكترون وجود دارد s   ) (متوسط)آرايش الكترونيـ اول ـ فصل يازدهم (ميرعباسي) (پايه . 24(

)دهـد  واكـنش مـي   H2ي باـ شعاع عنصري است كه در دماي اتاق به آرام» 4«گزينه - 102 Cl)17 

) دهد. واكنش مي H2با C200تر از عنصري است كه در دماي كم Br)35  
  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ شعاع اتمي) (متوسط)

  هايي از انجام واكنش است. ـ آزادسازي گرما، توليد نور و خروج گاز نشانه» 1«گزينه  -103
  پذيري واكنش) (آسان) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ انجام

  نادرست است.» پ«فقط مورد  ـ» 2«گزينه  -104
  پ)

 x :[ Ar] d x : [ Ar] d s 3 6 7 2
18 18

.   مي شود 27عدد اتمــي 
3 3 4

1442443
  

 »:ث«رد قسمت ودر م

FeClث) براســاس واكــنش (aq) NaOH(aq) NaCl(aq) Fe(OH) (s)  2 2 

پـــذيري  تـــوان دريافـــت كـــه واكـــنش مـــي پـــذير اســـت، كـــه بـــدين شـــكل انجـــام

FeCl)ها دهنده واكنش Fe(OH))ها و پايداري فراورده 2(   تر است. بيش 2(
  پذيري فلزات) (متوسط) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ فلزات و واكنش

  



 پيشروي آزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه  -105
  ) است.lحاصل مايع ( Siحالت فيزيكي »: 1«گزينه 
Feپذيري واكنش»: 3«گزينه  Cuناپذير است. صورت نوشته شده انجام است، پس واكنش به  

Feاز واكنش»: 4«گزينه  O2   شود. حاصل مي CO2و CO2 ،(Fe(نه COبا  3
  ها) (متوسط) پذيري واكنش (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ انجام

  شود. توليد مي Fe(l)صورت مذاب ـ در اين فرايند، آهن به» 1«گزينه -106

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2  
  واكنش ترميت) (آسان)(ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ 

  ـ» 3«گزينه  -107
C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2 

g
C H O

mol
6 12 6 180 

g
C H OH

mol
2 5 46 

g
CO

mol
2 44  

  جرم ماده گازي ـ جرم فراورده محلول در آب
C H OH CO ( ) ( ) g   2 5 22 2 2 46 2 44 4  

gگلوكز واكنش داده C H O
g C H O

g( )
 6 12 6

6 12 6
180 450

4 اختلاف جــرم
  g10اختلاف جرم)(

/ 
450 100 0 66
675

  بازده درصدي;

  با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ بازده درصدي) (دشوار) 1400(سراسري رياضي ـ 

  ـ ابتدا موازنه معادلات:» 4«گزينه  -108
I) C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)  2 5 2 2 23 2 3  

II) Na CO (s) HCl(aq) NaCl(aq) CO (g) H O(l)   2 3 2 22 2 

  قسمت اول:
/ mol HCl R / g

[ ] [ ] R


  
 

7 5 60 75 90%
2 100 1 18

  

  قسمت دوم:
M g C H OH x molCO (I) M

[ ] [ ] x mol CO (I)  
 
2 5 2

21 46 2 1 23
  

M g Na CO x molCO (II) M
[ ] [ ] x mol CO (II)  


2 3 2

21 106 1 106
 

M
molCO (I)

/
MmolCO (II)

 2
2

23 4 6

106

  

  ـ بازده درصدي) (متوسط) اولـ فصل  يازدهم(ميرعباسي) (پايه 

  ها: ـ ابتدا موازنه واكنش» 3«گزينه  -109
HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)   3 3 2 2 24 2 2 

NO (g) O (g) NO(g) O (g)  2 2 3  
تـوان   دست آيد. براي حل اين قسمت مـي  ابتدا بايد قسمت دوم حل شود تا درصد خلوص به

عنوان فصل مشترك استفاده كرد. براي اين كار كافي است كـه واكـنش دوم در    به NO2از

تـوان   ترتيـب مـي   ن شـود، بـدين  در دو واكـنش يكسـا   NO2ضرب شود تا ضـرايب  2عدد 

  برقرار كرد. O3و HNO3مستقيم ارتباطي بين

HNO ~ O
HNO ~ NO

g / L
NO ~ O

P?






3 3
3 2

2 3

4 2
4 2

630 گــاز 89 6
2 2

 

/ LOP
[ ] [ ] P

/


  

  
389 6630 %80

4 63 100 2 22 4
  

  قسمت دوم:
x molCu(NO )g

[ ] [ ] x mol


  
  

3 2630 80 2
4 63 100 1 1

  

  درصد خلوص) (دشوار) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ استوكيومتري و
  
  

  شود. پذيري كم مي ها (از بالا به پايين) واكنش ـ با افزايش عدد اتمي در هالوژن» 1«گزينه  -110
  بررسي موارد نادرست:

صورت نامنظم (ابتدا كـاهش و بعـد افـزايش و     پذيري عناصر دوره دوم به واكنش»: 2«گزينه 
  دوباره كاهش) است.

  شود. ايي با افزايش عدد اتمي زياد ميپذيري فلزات قلي واكنش»: 3«گزينه 
  شود. ها با افزايش عدد اتمي زياد مي خصلت نافلزي در دوره»: 4«گزينه 

  پذيري) (متوسط) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ خصلت فلزي و نافلزي و واكنش
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